

# “两项补贴”今年已发放7799万元

## 惠及全市8.01万残疾人

本报讯（记者 双红）记者近日从市民政局获悉，今年以来，我市民政系统充分发挥民政职能，深入落实残疾人“两项补贴”制度，截至11月底，今年共发放补贴7799.53万元，惠及全市8.01万余名残疾人。

残疾人“两项补贴”是指困难残疾人生活补贴和重度残疾人生活护理补贴。今年

以来，我市按照全省残疾人“两项补贴”扩面提标的有关要求，从今年1月1日起，将困难残疾人生活补贴范围由城乡低保家庭中的残疾人扩大到低保边缘家庭中的残疾人，重度残疾人护理补贴范围由一、二级重度残疾人扩大到三、四级智力和精神残疾人。困难残疾人生活补贴标准调整为80元/人/月，重度残疾人护理补贴标准调整

为105元/人/月，三、四级智力和精神残疾人护理补贴标准为52.5元/人/月。

为全部落实到位，我市民政系统各经办、管理机构强化“全国残疾人两项补贴信息系统”的运用，每月至少进行一次数据信息比对，发现信息不一致，重新进行补贴资格认定。申请方式实现了由窗口办理到“跨省通办”再到“全程网办”的全面升级，

申请人可以通过登录国家政务服务等终端在线申请。总之，通过人口提醒、主动发现、精准宣传等方式落实“政策找人”措施，政策知晓率得到大幅提升。

截至11月底，全市享受困难残疾人生活补贴共39161人，累计发放补贴款3398.42万元；享受重度残疾人护理补贴共40942人，累计发放补贴款4401.11万元。

## 整治“飞线充电” 清除安全隐患



本报讯（记者 辛雅君）“飞线充电”不仅严重影响城市容貌，还存在极大的安全隐患。为提升居民消防安全意识，让电动车充电有序，近日，云冈区口泉街道泉民街社区组织开展治理“飞线”安全排查行动。

为方便在自家门口充电，居民们把电线接到户外给电动车充电现象较为普遍，插线板暴露在外、电线斑驳，存在安全隐患。检查中，社区网格员逐楼逐单元、逐家逐户对“空中蜘蛛网”进行排查，做到底数清、情况明；社区工作人员对违规充电的居民进行劝导，讲明“飞线”充电的危害及风险，坚持“发现一例、整治一例、教育一例”，引导群众主动清理与回收电线、插座等充电物品，并将车辆挪出楼道，停放在指定区域进行充电。

泉民街社区今后将严格落实网格责



任制，持续发力，形成长效机制，坚持常态化巡查、常态化整治，同时更大范围发

动居民共同参与“飞线”充电的监督、管

理，牢牢守住社区平安底线。

## 今起又要变天

### 冷空气携大风、沙尘和降温齐“报到”

本报讯（记者 高燕）记者昨日从市气象台了解到，冷空气于5日傍晚将携大风、沙尘和降温来同“报到”。

根据最新气象资料分析，受较强冷空气影响，预计5至6日我市将出现大风、沙尘和降温天气。冷空气5日傍晚开始影响我市，并带来5至6级短时7至8级或以上西北风，伴有沙尘；最高气温下降4至

6℃，局部地区可达8℃以上。其中，平城区5日为多云间晴，有扬沙或浮尘，3至4级西南风转5至6级短时7至8级或以上西北风，气温在8至-12℃之间；6日为晴间多云，局部有扬沙或浮尘，有5至6级短时7级或以上西北风，气温在3至-11℃之间。

市气象台提醒：近一个月全市无降

水，气候干燥，大风频发，森林火险气象等级居高不下，相关部门要持续关注火灾易发点，做好防火的准备工作。同时，大风和降温对市政、供暖、供电、设施农业、交通运输和公众出行都有不利影响，沙尘天气也会影响我市的空气质量，相关部门要提前采取防御措施；公众要适时增加衣物，谨防感冒。

## 夫妻因“酒”闹矛盾 民警“巧断”家务事

本报讯（记者 尚铁军）近日，市民高女士夫妻俩将一面锦旗送到市公安局云泉分局新燕派出所，感谢民警耐心调解他们家的纠纷，让夫妻俩重归于好。

11月29日，市民高女士拨打110报警称，自己被丈夫段某家暴。云泉公安分局新燕派出所接警后，立即派民警前往高女士家中开展入户调解工作。原来，这对夫妻本来相处和睦，但近段时间丈夫段某突然开始酗酒，有时酒后情绪失控，无故辱骂家人。事发当天，段某又醉酒回家，因家庭琐事与妻子引发口角，双方互不相让，从而上升为肢体冲突，高女士无奈之下选择报警求助。

为尽快调解矛盾，民警决定先将段某带回派出所醒酒。待其酒醒后，民警对段某酒后言行失控，殴打妻子的行为进行了严肃批评，并对其进行了耐心教育和帮扶。段某认识到自己的错误也体谅妻子操持家务的不易，对自己屡次酒后失态的行为深感愧疚，并向妻子高某诚心鞠躬致歉，最终夫妻俩冰释前嫌携手归家。

3日，民警再次前往当事人家中调查回访。夫妻俩对此次家庭矛盾调解结果非常满意，为了表示对民警积极调解工作的感谢，将一面锦旗送到民警手中。



快捷互动 立体权威  
关注“大同日报”  
官方微信

